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QUESTARO 1.

‘Uma populagéo encontra-se dividida em tras estratos, com
. tamanhos, respectivamente, n, = 60,n; = 140e n; = 200.
Sabendo que, ao ser realizada uma amostragem
estratificada proporcional, 28 elementos foram retirados do
2° estrato, determine o numero total de elementos gue
faltam para completar a amostra e assinale a opgao
correta, :

{(A) 28
(B) 48
(C) 52

(D) &0

(E) 84

QUESTAO 2

Sendo' T e T' dois estimadores nao viesados de um
Mesmo, parametro 6, e ainda Var(T) < Var(T'), & correto
afirmar que: ' a

(A) T é mais eficiente do que T,
(B) T'é mais eficiente do que T.
(C) T & mais consistente do que T
(D) T'é mais consistente do que T.
(E) T'&mais preciso do que T.

QUESTAO 3
Uma nutricionista materno-infantil resolveu esfudar a

variagdo dos pesos de bebas durante o primeiro ano de
vida, conforme os dados apresentados na tabela abaixo.

- PasolKg) Quaniidade ds hebés
©2r4 3
. 4t 3
68 §
- 8h0 §
012 3
I &

Com- Base_'nessas‘informagées, assinale' a opgéo que

‘. apresenta, aproximadamente, o coeficiente de variacso

dos pesos dos bebés participantes do estudo.

(A) 0,10
(B) 0,24
(C) 0,36
(D) 0,45
(E) 0,58

Prova: Verde -
ESTATISTICA _

QUESTAO 4

Considere a distribuicdo amostral da estatistica X -

apresentada na tabela abaixo.
3 | 4 |5 6 [ 7 | Toa
2 1 a0 T | m | #20 | 1

Calcule E(X) e assinale a.opgdo correta.

i 1T
l@z:.ﬂ]zmj 112

(A) 3,9
{B) 4,6
(C) 4,7
(D) 5,5
(E) 5,8

QUESTAO 5

O termo geral de uma sequéncia € q, = 4n? + 3, com
neN'. Assinale a Opgao que apresenta os quatro -
primeiros termos dessa sequéncia,

(A) (3,7, 19, 39)
(B) (7,19, 42, 67)
(C) (6, 19, 39, 69)
(D) (7,21, 42, 69)
(E) (7,19, 39, 67)

QUESTAO 6

Analise as afirmativas abaixo.

I-  Atransposta de A= [g __1—3] & AT = [2 0 ]

1 -3
- SeA=[3 2 4] entioaxA=[12 8 1]

M- A multiplicacsio de matrizes é comutativa,
1 /3 1 /SJ

3 5 a L
V- Se A= , entdo 471 = [
[1 2] 1 1/2

Assinale a opcao correta,

(A) Apenas as afirmativas il e |V estaoc corretas,
(B) Apenas as afirmativas I It e lil estio corretas,
(C) Apenas as afirmativas II, 1, IV estéo corretas,
(D) Apenas as afirmativas | e Il e IV estéo corretas.
(E) Apenas as afirmativas | e || estéo corretas.
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QUESTAO 7

Assinale a opgdc INCORRETA a
. propriedades do coeficiente de correlagéo r.

respeito  das

(A) O coeficiente de correlagsio & adimensional.,

(B) O coeficiente de correlagso depende da origem em
relagdo a qual os valores que o compdem sdo
caiculados. , :

(C) Somando ou subtraindo um valor constante e
‘arbitrario a cada valor da variavet X ou da variavel Y,
ou de ambas, o coeficiente de correlacdo nio se
altera. :

(D} r(X)Y) = r(X+1,Y72).

(E) Variaveis inversamente proporcionais apresentam

' correlacdo negativa.

QUESTAO 8

Assinale a op¢ao correta com retacdo as propriedades do
expoente. '

(A) @ = gmin

{B) dm/an = gmn (a #0em=n)
(C) a™.a" = gmn

D) (fpyi=4"/,

E) (a.b)y= a. pm

QUESTAC 9
Uma- reta - de regresséo foi ajustada pelo método dos
minimos quadrados em uma amostra de tamanho 10,

Sabendo que o coeficiente angular & iguala 3, %12, ¥ =80
e Z{% X = 20, o valor do intercepto a & dado por:

A a=1
B) a=2
{C) a=5
Dy a=46
(E} a=28

Prova: Verde
ESTATISTICA

QUESTAO 10

Considere que X tem média 1 e variancia o?, assinale a
0pgao que apresenta corretamente o estimador 52 obtido
pelo métodos dos momentos. '

(A) 3R, X,
(B) =XIL,[X7] - X2
(C) XL, [X7]
D) Zi.[x71- X°
(B) 1X%— X2, [x?

QUESTAO 11

Suponha que uma Variave! Aleatéria X tenha distribuicgo .
Exponencial com parametro «. Sabendo que a média .
amostral de X & igual a ¢, qual & o maximo valor quea -
funcdo de log-verossimithanga pode assumir? '
Dado: e = 2,71 e n = 20.

(A) I(&) = -40
(B) (&)= -20
(C) (&) = -2,71
(D) {(@)=2,71
(E) (&) =40

QUESTAO 12

Assinale a opgdo que apresenta corretamente o tipo de
amostragem cujo método & nao probabilistico.

(A} Amostragem por Conglomerados.
(B) Amostragem Sistematica,

(C) Amostragem por Quotas,

(D} Amostragem Aleatéria Simples.
(E) Amostragem Estratificada.
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QUESTAO 13

Calcule o coeficiente de covariéncia ente X e Y, sabendo
que:

- 28, = Z—” = 4r, onde r & o coeficiente de correlagdo.
- Var(X) =4.

Assinale a opgao correta,

(A) cov(X)Y)=16
(B) cow(X,Y)=18
(C) cov(X)Y) =20
(D) cov(X,Y)=25
(E) cov(X,Y)=34

QUESTAO 14

O quadro abaixc apresenta os dados dos pregos e
quantidades de trés itens oferecidos nos anos de 2022 5
2024, '

0 22 202 04
eNS
Prern Quantidade | FPreo | Quarfidade Prece
7 3 3
5 1 8
3 8 8

Quanfidade
4 2 3
3 5
2 §

3
§

Calcule c“..‘:indice de pregos de 2024 com base em 2022
usando o método de Paasche e assinale a opgéo correta.

(A) 120,5%
(B) 125,1%
- (C) 128,8%
(D) 131,4%
(E) 1555%

QUESTAO 15

A respeito da interpretacao do coeficiente de correlagéo de
Pearson, assinale a opgao INCORRETA.

(A) Se 0,3 5 |r|<1, ha uma correlagéo relativamente

fraca entre as variaveis.
(B) Se0 <|r|<0.3, acorrelagéo & muito fraca,
(C) Ser=-1hauma correfacdo perfeita,
(D) Ser =0, entdo ndo ha correlagéo linear. _
{(E) rné&o pode possuir vaior fora do intervalo [-1,+1].

Prova: Verde
ESTATISTICA

QUESTAO 16

A duragdo da vida de uma peca de carro é tal que -
o = 6 horas. Retirou-se uma amostra de tamanho 90
dessas pecas, obtendo-se uma media de 200 horas.
Calcule o intervalo de conflanga de 95% para a verdadeira
duracéo média da peca e assinale a opgéo correta,

(A) [189,20 ; 201,24]
(B) [198,76 ; 201,24]
(C) [198,76 ; 230,52]
(D) [199,02; 201,24]
(E) [199,02; 230,52]

QUESTAO 17

Considerando uma populacao finita, com 7 = 10, o? =4,
n=144 e N=1200. Determine o intervalo de confianga de
95% para u e assinale 5 opgao correta,

(A) [7.8;11,2]
(B) [8,5; 11,5]
(C) [8.1;10,9]
(D) {9,7,;10,3)
(E) [9,7;15,0]

QUESTAO 18

De acordo com a composicéo de uma tabela, correlacione
© conceito as suas definicdes e assinale a opcéo correta.

CONCEITO

I-  Corpo

[l Cabegalho

lIl-  Coluna indicadora
V- Linhas

V- Céluia

VI- Titulo
DEFINICOES

( ) Conjunto de informacdes, as mais completas
possiveis, respondendo as perguntas: o qué?,
Quando?, Onde?, localizado no topo da tabela,
Espago destinado a um sé nimero.

———
St St

sobre a varidvel em estudo. .

Parte da tabela que especifica o conteddo das linhas.

Parte superior da tabela que especifica o conteudo

. das colunas. ‘

() Retas imaginérias que facilitam a leftura, no sentido
horizontal, de dados que se inscrevem nos seus
cruzamentos com as colunas.

(A) (VIY (V) (1) (il (1) (tv)
(B) (V) (1) 4y (1) (V) (v1)
(C) (V1) (V) (1) (1) 1v) ir)
(B) (V1) (V) () (1) quiry (1r)
(B) (V) (V1) () (1) 1ty (1v)

——
et
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 QUESTAO 19

Sobre as propriedades da meédia aritmética, assinale a
opgac INCORRETA.

(A) A soma algébrica dos desvios tomados em relacéo a
: média é nula,

~ (B) Quando deseja-se conhecer a media dos dados

agrupados, determinamos a média aritmética simples.

(C)- Denomina-se desvios em relagdo a média a diferenga
entre cada elemento de um conjunto de valores e a
media aritmética.

- (D) Multiplicando {ou dividindo) todos os valores de uma
variavel por uma constante (c), a média do conjunto
fica multiplicada (ou dividida) por essa constante.

(E) Somando (ou subtraindo) uma constante (c) de todos
0s valores de uma variavel, a média do conjunto fica
aumentada (ou diminuida) dessa constante,

QUESTAO 20 '
Um funciondrio coletou 25 bolas de futebol para verificar
quantas haviam sido feitas por sua fabrica. Assim, qual é o

maior_erro amostral aceitavel para que se tenha 95,45%
de confian¢a na estimativa?

(A) 020
(B) 0.25.
(C) 0.30 .
(D) 0.32
(E) 0.36

QUESTAO 21
A coleta’ direta de dados pode ser cﬁlassiﬁcada
relativamente ao fator tempo em:

(A) continua, periddica e ocasional,
(B) continua, discreta e ccasional.
(C) intervalar, ocasional e periédica.
(D) intervalar, discreta e ocasional.
(E) continua, perioddica e infinita,

Prova: Verde '
ESTATISTICA

"E  correto

QUESTAO 22

Seja X uma variavel aleatdria discreta, tomando os
~ ek

seguintes vaiores: 0,1,.n.. se P(X=K)=em°c,

K=01,..,n, wens

Assim, assinale a opgao que completa corretamente ag
lacunas da sentenga abaixo,
afimar  que  x tem

distribuicao
» COM parametro .

(A) de Poisson/ < @
(B} Exponencialf x>
(C) Uniforme/ «c< g
(D) Exponenciall «< 0
(E) de Poisson/ «> 0

QUESTAO 23

Dada a seguinte equacdodaretay = 2x + 3. Assinale a
opcéo correta,

(A) O intercepto & o vaior de Xdquando Y = 0.

(B) O coeficiente angular é dado por b =3,

{C) Quando X = 3, o valor de Y éigual a 8.

D) Y & a varigvel independente e X g varidvel
dependente.

(E) Areta corta o eixo Y no ponto (X,Y) = (0,3).

QUESTAO 24

Analise as afirmativas abaixo com relagéo as medidas de
tendéncia central, em uma distribuico em forma de sino e
assinale a opcao correta,

- #=Md-= Mo, no caso de curva simétrica.
fl- Mo<Md<g% no caso de curva assimétrica positiva.
- Md<z< Mo, no caso da curva assimétrica negativa,

(A) As afirmativas |, il e Il estéo corretas.

(B) Apenas as afirmativas | e |l estdo corretas.
(C} Apenas as afirmativa | esta correta.

(D) Apenas as afirmativa Ii esta correta.

(E) Apenas as afirmativas | e I estéo corretas,
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QUESTAO 25

Assinale a opgdio que completa corretamente as lacunas
- da sentenga abaixo.

E chamado de 0 conjunto de
todos os elementos ou resultados sob investigacdo e de
qualquer subconjunto da popuiagio.

(A) Populagdo e experimento
(B} . Amostra e experimento

(C) Populagdo e amostra

(D) Planejamento e amostra

(E) Planejamento e experimento

QUESTAO 26

Calcule a probabilidade, aproximadamente, de que sejam
obtidas até 4 caras em 5 lances de uma moeda nao
viciada e assinale a Opc¢&o correta.

(A) 0,55
(B) 0,61
(C) 0,75
(D) 0,97
(E) 1,00

QUESTAQ 27

Uma fabrica comprou, no 1° semestre de 2023, 1.700
unidades de chips para a fabricaco de computadores ao
Preco unitério de R$ 400,00. No 2° semestre do mesmo
ano, 2.470 unidadés ‘custavam R$ 450,00 cada. Assim,
qual & o acréscimo no valor da transacdo no 2° semestre
de 2023 em relagso ao 1° semestre?

(A) 50,2%
(B) 52,4%
(C) 58,3%
(D) 60,4%
(E) 63,5%

Prova: Verde .
ESTATISTICA

QUESTAO 28

Sabendo que a distribuigao das notas de aluncs da turma
de lideranga do curso de formacéo de cabos apresenta as
medidas abaixo.

@1 = 26,6 cm;
Q; =424 cm;
Py =10,2cm; e
Pgo = 60,3 cm.

Com base nessas informagdes, a distribuicéo das hotas é:

(A) platicartica , em relacéo a normal,
(B) ieptocdrtica em relagdo a normal,
(C) mesocUrtica em relagdo a normal,
(D} n&o paramétrica.

(A) mesocirtica e platictrtica,

QUESTAO 26

Assinale a opgéo que apresenta exemplos de distribuictes
de probabilidade para variaveis aleatérias discretas.

{A) Distribuicdo Normai e Distribuicdo de Poisson.

(B) Distribuigsio de Bernoulli e Distribuiggo Normai,

{C) Distribuiggio de Poisson e Distribuicdo Exponencial.
(D) Distribuicdo Normal e Distribuicdo Exponencial,

(E) Distribuicéo de Poisson e Distribuicdo Binomial.

QUESTAO 30

. . 4x~2y =12 . P
Considerando o sistema { xty=4 assinale a opgdo

que o classifica corretamente.

{A) Sistema possivel e indeterminado.
(B) Sistema impossivel,

(C) Sistema impossivel e determinado.
(D) Sistema impossivel e indeterminado.
(E} Sistema possivel e determinado.
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QUESTAO 31

Suponha que uma empresa possua 200 computadores,
alguns desses computadores s3o Laptops (L), enquanto
outros s&@o Desktops (D). e alguns sdo novos (N),
enquanto outros s@o usados (U). O quadro abaixo
apresenta o nlmero de computadores de cada tipo.

Laptops | Desktfops
Novos | 50 60
Usados | 30 60

Suponha que um funcionario entra no escritério, escolhe
um computador ao acaso, e descobre que & novo. Qual a
probabilidade, aproximadamente, de que seja um Laptop?

(A} 0,10
(B) 0,25
(C) 0,35
(D) 0,40
(E) 0,45

QUESTAO 32

Assinale a opcéo que apresenta, respectivamente, um
exemplo de variavel aleatéria discreta e de variavel
aleatéria continua.

{A) Nimero de alunos de uma escola e aitura dos alunos
de uma escola.

(B) Tempo entre chegadas de navios ao porto € nimero
de navios que chegam ao porto.

(C) Tempo de falha de componentes elétricos e nimero
de componentes que apresentam falhas ao longo dos
anos, - ‘

(D) Peso de bebés em uma maternidade e nimero de
bebés que apresentam baixo peso ao nascer.

(E) Quantidade de dias chuvosos no més e casos de
sindrome gripal em uma populagéo durante o outono.

QUESTAC 33

Assinale a opgdo que apresenta corretamente a definicéo
do erro tipo | e do erro tipo il respectivamente.

(A) Rejeitar H, quando Hy ndo ¢ verdadeira e ndo rejeitar
Hy quando H, ndo & verdadeira,

(B) Rejeitar H, guando H, € verdadeira e rejeitar H,
quando H, ndo ¢ verdadeira.

(C) Rejeitar H, quando H, € verdadeira e nao rejeitar H,
quando H, ndo é verdadeira.

(D) Rejeitar H, quando H, & verdadeira e n&o rejeitar H,
quando H; n3o é verdadeira.

(E} Rejeitar H, quando H, n&o ¢ verdadeira e ndo rejeitar
H, quando H; n&o é verdadeira.

Prova: Verde
ESTATISTICA

QUESTAO 34

Um pesquisador decide realizar uma amostragem
sistemética nos chocolates de uma fabrica em um
determinado dia. Suponha que a fabrica em questio
produziu chocolates durante 10h neste dia. Sabendo que 1
barra de chocolate ¢ fabricada a cada 5 minutos, e o
pesquisador deseja obter uma amostra de tamanho 24,
assinale a opgéo correta a respeito do procedimento da
coleta.

(A) A cada 30 minutos, ou seja, a cada 10 barras de
chocolates produzidas, o pesquisador coleta g barra,
e faz isso até obter a amostra desejada.

(B) O pesquisador levara 120 minutos para obter a
amostra.

{C) O pesquisador coleta um ntmero grande de barras de
chocolate e, desse nimero, sorteia 24 barras de
chocolate para CoOmpor a sua amostra,

(D) O pesquisador ird coletar uma barra de chocolate a
cada 25 minutos.

(E) O pesquisador nso precisara coletar a amostra
durante as 10h de funcionamento da fabrica.

QUESTAQ 35

. 1 2 -s
O determinante da matriz [2 -3 4 J é:
4 1 2

(A) 98
(B) 74
(C) -70 .
(D) 70
(E) -60

QUESTAO 136

Com relagéo & teoria da amostragem, assinale a opgéo
correta.

(A) O erro amostral & a minima diferenca que o
investigador admite suportar entre u e #,

(B) Amostragem acidental ¢ o metodo no qual é
escoihido intencionalmente um grupo de elementos
que irdo compor a amostra.

(C) Amostras nao-probabilisticas nao
répresentatividade da populagao.

(D) Na amostragem estratificada, & desejado gue os
estratos sejam internamente heterogéneos.

(E) Meétodos probabilisticos sao amostragens em que ha
uma escolha deliberada dos elementos da amostra.

garantem. a
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QUESTAO 37

Examine a tabela abaixo.

Notas Alinos
Bl45 5
45155 2
55465 18
85L75 4%
75+85 g
85+05 b

¥ 80

A tabela apresenta as notas de 60 alunos da disciplina
estatlistica descritiva do primeiro periodo do curso. Com
base nessas informages, assinale a opgéo que apresenta
0 vajor da mediana da distribuicéo das notas:

(A) 56,22
(B) 58,88
(C) 60,20
(D) 6222
(E) 70,04

QUESTAO .38

Caicule o coeficiente de correlagéo entre X e Y sabendo
que X = (1,47853) e Y = (3,6,5,8,4,10) e assinale a
Opgdo que' apresenta seu valor e sua interpretacao,
respectivamente. ’

(A) r = 0.24 e valores baixos de X correspondem a
valores baixos de Y.

(B) r=0.5e a correlagéo & moderada.

(C} r = 0.24 e valores baixos de X correspondem a
valores altos de Y.

(D) r=0eXeY s&o nao relacionadas. _

(E} r = -0.32 e valores baixos de X correspondem a
valores altos de Y.

QUESTAO 39

Obtenha o desenvolvimento de (2x+2)® usando o
teorema binomial e assinale a Opcéo correta.

(A) 8x3+ 24x% + 24x

(B) 8x*+ 24x% 4+ 24x+ 8
(C) 64x>+ 48x% —12x —1
(D) 8x®— 24x% +24x +8
(E} 64x3+ 48x2 + 12x +1

Prova: Verde
ESTATISTICA

QUESTAOC 40

Sobre os tipos de amostragem, assinale a opgac
INCORRETA.

(A) A amostragem aleatéria &
amostragem probabilistica.

(B) A amostragem por julgamento n&o permite a
avaliag&o objetiva do erro amostral.

(C) A amostragem por conglomerado pressupbe a
disposicio dos itens de uma populagdo em
subgrupos homogéneos representativos da
populacdo global.

(D} Na amostragem estratificada, quanto maior a
semelhanca entre os elementos de cada estrato,
menor o tamanho da amostra necessario.

(E}) Uma amostra aleatéria simples de uma populagdo
discreta & uma amostra em que a probabilidade de
extrair qualquer dos N itens numa tnica prova é igual
a 1/N.

um  exemplo de

QUESTAO 41
O estimador T é considerado nao viesado para @ se:

(A) E(T)=0

(B) lim, . E(T) = &
(C) VarT)=o

(D) E(T)=0

(E) lim,,.Var(?) =0

QUESTAO 42

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
em relagao aos nuimeros-indices, assinalando a seguir a
opgao correta.

() O critério de decomposicdo das causas nac &
satisfeito pelos indices de Laspeyres e de Paasche.

() O Indice de Fischer n#o satisfaz ao critério de
decomposicio das causas.

( ) Os resultados de cada um dos fndices, de Laspeyres
ou de Paasche, sdo geraimente diferentes, quando
aplicados aos mesmos dados. Os resultados seriam
iguais somente se os precos ou as quantidades de
todos os bens que compdem o Indice variassem na
mesma proporgac.

() O Indice de Divisia satisfaz ao critério de
decomposicéo das causas.

(A) (F) (F} (V) (V)
(B) (V) (F)(V) (V)
(C) (V) (V) (F) (V)
(D) (V) (F) (V) (F)
(E) (FY(V) (V) (F)
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QUESTAO 43

Analise 0 quadro abaixo.

QUESTAO 46

Com relagéo ao passo a passo para a realizagdo dos
testes de significancia, assinale a opg&io INCORRETA de
acordo com Fonseca e Martins (1996).

Tipo do Velculo
Garagem Camo Gribus Wato Total
A 4 5 2 [}
B 3 2 3 8
C 1 1 ] 8
D ! 0 1 [

-Sejam quatro garagens contendo oito velculos cada uma,
conforme o quadro apresentado que discrimina a
composi¢éo das garagens. Dado que tenha sido coletada
uma moto, qual é a probabllldade do local de coleta ter
sido a garagem C?

(A) 0,1
(B) 0,2
(C)0,3
(D) 0,4
(E) 0,5

QUESTAO 44

O tipo de amostragem que pode ser realizado numerando
a populagéo de 1 a n e sorteando, a seguir, por meio de
um dispositivo aleatdrio qualquer, k nimeros dessa
sequéncia; : os quais corresponderdo aos elementos
pertencentes & amostra é amostragem; .

(A) Sistermnética,
{B) Aleatoria Simples.
{C) Estratificada.
() Proporcional.
(E) Populacional.

QUESTAO 45

Sobre os conceitos de amostragem, assinale a opgdo
correta.

(A) Estratos possuem as mesmas caracteristicas basicas
da populagao.

(B) Amostragem casual é um recurso tabular utilizado

para sortear nimeros aleatérios.

(C) Amostragem representativa & equivalente a um

sorteio aleatério.

(D) Universo estatistico é o conjunto de entes portadores
de, pelo menos, uma caracteristica em comum.

(E} Tabelas de nOmeros aleatérios sdo divisbes da
populagio: '

Prova: Verde
ESTATISTICA

(A)
(B)
(C)

(D)
(E)

Enunciar as hipoteses H, e H,.
Fixar ¢ limite do erro «.

Calcular o valor da variavel
elementos populacionais.
Determinar a regido critica e regifo de aceitagéo.
Concluir pela aceitagéo ou rejeigio de H,.

do feste com os

QUESTAO 47

Com relagdo aos numeros-indices, assinale a opgéo
correta.

(A)

(B)

©)
(E)

O indice de Layspeyres constitui uma média
ponderada de relativos, sendo os fatores de
ponderaggo determinados a partir de pregos e
quantidades da época atual. ‘
O indice agregativo proposto por Paasche é, na sua -
formulagao original, uma média harménica ponderada
de relativos, sendo os pesos calculados com base
nos precos e nas quantidades dos bens na época
basica,

O indice de Laspeyres apresenta uma tendéncia para
exagerar a alta, em virtude de considerar as
quantidades da época atual iguais as da época
hasica.

O indice de Fischer é a média harménica dos .
nimeros-indices de Laspeyres e de Paasche,

O indice de Marshall-Edgeworth & um Indice
agregativo ponderado no qual os pesos dos itens
componentes correspondem & média geométrica
entre 0s pesos dos Indices de Paasche e de
Laspeyres.

CP-CAP/2024
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QUESTAC 48

Considere os dados sobre amostras de duas populagbes
apresentados na tabela abaixo.

' Agéncia A | Agéncia B
Tempo médio de resposta 2h 3h
Desvio padrdo 1h 2Zh
Ndmero de observacBes 10 12

Com base nessas informagdes, teste a alegagéo de que
as duas agéncias tém a mesma taxa média de resposta &
assinale a opgé&o correta.

(A} Ao nivel de significancia de 5%, rejeita-se H, e
treste = —2,06.

(B) Ao nivel de significancia de 5%, ndo rejeita-se Hy €
treste = —1,54.

(C) Ao nivel de significancia de 5%, nao rejeita-se H, e
tteste = _2,06.

(D} Ao nivel de significancia de 1%, rejeita-se H, e
tteste - "'1,54-

(E) Ao nivel de significancia de 1%, rejeita-se H, e
treste = —2,00. '

QUESTAO 49

Suponha gue as notas.de uma prova final de calculo |
sejam nornalmente distribuidas com meédia 70 e desvio
padrac 9.;-Assim, dentre as notas dos alunos gque
receberam © conceito A, qual foi a menor?

(A) 95
(B) 92
(C) 90"
) 85
(E) 80

QUESTAO 50

Calcule as raizes da fungfo f(x) = 2x* — Sx + 2 e assinale
a opgéao correta, '

(A} Se0

(B) 4e3
1

(C) 4e =

(D) 2e2

E) 2e -

Prova: Verde
ESTATISTICA
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PROVA DE REDACAO

INSTRUGOES 1 , .
1, A redagio devera ser uma dissertagio argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa

& com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras mailisculas deveréo receber o devido realce,

2. Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 (trinta)
linhas. Nao podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicara a atribuigéo de nota zero;

3. Os trechos da redacdo que contiverem copias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova serdo desconsiderados para a correéo e para a contagem do niimero minimo de linhas;

4. O candidato devera dar um titulo & redagéo, e

5. O rascunho devera ser feito em local apropriado.

TEXTO |

O resultado da adogdo das praticas éticas € a constituicdo do ambiente de trabalho saudavel e
propicio A satisfagdo profissional das pessoas, aumento da capacidade organizacional de recrutar e
manter talentos, fidelizagdo dos clientes e agregagéo de valor 2 imagem da empresa. A adogao da
postura clara e transparente e que diz respeito aos objetivos e compromissos éticos da empresa
fortalece a legitimidade social e suas atividades, refletindo-se positivamente no conjunto de sua
relagdes. :

(Fonte: www.ethos.org.br - instituto Ethos-Sebrae, Boletim Interno n®. 16, 2008. Acesso em 18 de junho 2024). o

_TExTOn

aividades de ’..‘f#“h.éq“iéég .

o7 Conlarcom” . [mplementor - Terumuspuge oo ‘
© . fiderss com ' beneficios parg .~ filccfuncional. o
U inteliggnicla | os coluboradores | wagraddvel o

{Fonte: https:llblog.quaIyIife.com.brfcomo—meIhorar—o-clima—organizacional-dicas-praticas/. Acesso em 18 de junho 2024).

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos textos de apoio e de suas reflexdes, redija uma dissertagao
argumentativa a respeito do tema “A ética profissional e o clima organizacional”. D& um titulo ao seu texto.

Redag#o | " CP-CAP/2024
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INSTRUCOES GERAIS AO CANDIDATO

- Verifique se a prova recebida e & folha de respostas séo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se ndo faltam
questdes ou paginas: o cadermo é composto por uma prova escrita objetiva com 50 questdes de miltipla escotha e uma prova de Redagéo.
Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nlimero de inscrigo € o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

2- O tempo para a realizagio da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessério 4 Redago e & marcagéio das respostas na folha
de respostas, e néo seré prorrogado;

3- Soinicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

4- Iniciada a prova, ndo havers mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo
Supervisor/Fiscal, para se refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar
designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil:

- fazer uso de banheiro; e :

- casos de forga malor, comprovados pela superviséo do certame, sem que acontea saida da area circunscrita para a realizaggo da prova.

Em nenhum dos casos haverd prorrogagzo do tempo desfinado a realizagdo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta
sera corrigida até onde foi solucionada;

3 - Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para ndo
marcar duas opgdes para uma mesma questéo na folha de respostas (a questdo seré perdida);

6- Pararascunho, use 0s espacos disponiveis nas folhas de questdes, mas s serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

7- O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas & de 120 minutos.

8-  Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serfo levadas em consideragdo o candidato que:

a) derou receber auxilio para a execugéo da Prova;
b) utilizar-se de qualquer material n&o autorizado;
c) desrespeitar qualquer prescrigéo relativa & execugso da Prova;
d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras nouiro lugar que no o determinado para esse fim; e
e) cometer ato grave de indiscipiina., ,
8-  InstrugBes para o preenchimento da folha de respostas:
a) use caneta esferografica azul ou preta de material transparente;
b} escreva seu nome em letra legivel no local indicado;
c) assine seu nome no local indicado;
d) no campo inscricdo DV, escreva seu nimero de inscrig&o nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva
o digito correspondente ao DV no (ltimo retanguio. Apos, cubra todo o circulo correspondente a cada niimero. Nio amasse, dobre ou
rasgue a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigira; e
e) so sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e
nimero de inscrigao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio
da prova.
10- Preencha a folha com atengéo de acordo com o exemplo abaixo:

| ome: ROBERTO SiLvA

I‘ Diretorla de ‘ _RO[B’IIO Si lVa

Ensino da Marinha

“Nbo rasure esta folna.

* Nia rebisque nas droas de raspantas,
* Face marcas adliqah ras girguloa,

* NBo usn canatas que borrem o papsl.
ERRADO: L5700 @0 00 GORRETO: ¥

P & X > +

11 - Sera autorizado ao candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizagsio do concurso, Ressalta-se que 0
caderno de prova levado pelo candidato ¢ de preenchimento facultativo, e ndo sera valido para fins de recursos ou avaliago.

12 - O candidato que néo desejar levar a prova est4 autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado & solugdo da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes. & proibida a uiilizagéo de qualquer outro tipo de papel para anotagéo do gabarito.

13 — O modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apés a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso o modelo de
gabarito seja destacado pelo candidato, este sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

112314156 |7 |8 |9 t0[M|12[13|14(15]16[17][18[19][20]21]22[23[247] 25

26 127128129 |30 |31 13233 |34 |35 [36[37|38|39]|40(41 (42|43 |44 45|46 |47 |48 49 50




